

習近平：青聯和學聯要堅定正確政治方向 深化改革創新

香港文匯報訊 據新華社報道，中華全國青年聯合會第十四屆委員會全體會議、中華全國學生聯合會第二十八次代表大會2日上午在京開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發來賀信，代表黨中央表示祝賀，向全國各族各界青年和青年學生、向廣大海外中華青年致以問候。

習近平在賀信中說，5年來，在黨的領導下，在共青團幫助指導下，各級青聯和學聯組織履職盡責、積極作為，組織動員廣大青年和青年學生緊跟黨走、拚搏進取，貢獻青春力量，展現了新時代中國青年昂揚向上的精神風貌。

習近平指出，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，青年大有可為。廣大青年要自覺聽從黨和人民召喚，堅定理想信念，厚植家國情懷，勇擔歷史使命，奮力書寫挺膺擔當的青春篇章。

習近平強調，各級黨組織要加強對青年工作的領導，關心支持青聯和學聯工作，為廣大青年和青年學生健康成長、建功立業創造良好條件。青聯和學聯組織要堅定正確政治方向，深化改革創新，更好團結帶領廣大青年和青年學生在黨的旗幟下奮進新征程、創造新業績。

中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇出席開幕會。

中共中央政治局委員、中央組織部部長石泰峰在會上宣讀了習近平的賀信。

中共中央政治局委員、中央宣傳部部長李書磊代表黨中央致詞。

李干傑、陳文清、劉金國、王小洪、鐵凝、巴特爾出席會議。

大會開幕會上，共青團中央書記處第一書記阿東致詞。中國科協書記處第一書記賀軍科代表人民團體致詞。共青團中央書記處常務書記、十三屆全國青聯主席徐曉和二十七屆全國

學聯主席徐輝，分別代表全國青聯第十三屆委員會常務委員會和全國學聯第二十七屆委員會作工作報告。

中央和國家機關有關部門、有關人民團體和北京市負責同志，全國青聯十四屆委員會委員、全國學聯二十八次代表、首都各界青年和青年學生代表等約3,000人參加開幕會。

這次大會將總結全國青聯和全國學聯5年來的工作，研究確定未來5年的工作任務，修改《中華全國青年聯合會章程》和《中華全國學生聯合會章程》，選舉產生新一屆全國青聯和全國學聯領導機構。

全國青聯十四屆全委會全國學聯二十八次召開 李書磊致詞

廣大青年要敢於向打壓中國行徑說不

香港文匯報訊 據新華社報道，中華全國青年聯合會第十四屆委員會全體會議、中華全國學生聯合會第二十八次代表大會2日上午在京開幕。中共中央政治局委員、中央宣傳部部長李書磊代表黨中央致詞。他說，希望廣大青年牢記習近平總書記關於「帶頭迎難而上、攻堅克難，做到不信邪、不怕鬼、骨頭硬」的教導，堅定跟黨奮進、無懼風雨挑戰，發揚鬥爭精神、錘煉鬥爭本領，敢於向一切打壓遏制中國的行徑說不，敢於向任何錯誤現象鬥爭，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。

他表示，這次大會，是全國各族各界青年和青年學生政治生活中的一件大事。習近平總書記專門發來賀信，充分肯定新時代中國青年強國有我的責任擔當，對廣大青年和青年學生在新征程上健康成長、建功立業寄予厚望，對新形勢下做好青聯和學聯工作提出明確要求，為推動中國青年運動進一步向前發展提供了重要遵循。我們要深刻領會、全面貫徹習近平總書記一系列重要指示精神，着力推動新時代黨的青年工作取得新的更大成績。

習、錘煉過硬本領、勇於創新創造，主動適應新一輪科技革命和產業變革的時代要求，積極擁抱人工智能等技術新模。

在涵育青春品格，傳承弘揚中國文化方面，他表示，希望廣大青年善於從中華民族五千年的文明沃土中汲取精神滋養，從革命前輩創立的優良傳統中傳承紅色基因，自覺培育和踐行社會主義核心價值觀，不斷增強做中國人的志氣、骨氣、底氣，讓文化自信內化於心、外化於行。



●7月2日上午，中華全國青年聯合會第十四屆委員會全體會議、中華全國學生聯合會第二十八次代表大會在京開幕。

打壓遏制中國的行徑說不，敢於向任何錯誤現象鬥爭，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。

拓寬青春胸懷 展現中國形象

他表示，要拓寬青春胸懷，積極展現中國形象。更好讓世界了解中國、讓中國走向世界，是當代青年必須擔負起的時代責任。希望廣大青年不斷拓寬全球

視野，積極參與國際交往，要積極主動在國際舞台上發出中國青年聲音，講好中國故事、中國青年故事，向全世界展示一個可信、可愛、可敬的中國。

他最後在致詞中指出，重視青年就是重視未來，贏得青年才能贏得未來。全社會都要關心關注青年事業，幫助青年排憂解難，支持青年成長發展，不斷優化青年工作的社會環境。

樹牢青春理想 走好中國道路

他指出，要樹牢青春理想，堅定走好中國道路。中國式現代化是強國建設、民族復興的唯一正確道路，在黨的領導下走好這條道路，是當代青年的人生航向，也是當代青年的共同理想；要永葆青春鬥志，助力續寫中國奇跡。希望廣大青年聚焦黨的二十大和二十屆二中、三中全會戰略部署，從崗位建功幹起，從點滴小事做起，自覺把「小我」的青春奮鬥融入「大我」的時代洪流之中。要堅持勤奮學

依靠頑強鬥爭 打開發展新天地

他還說，要激發青春銳氣，不斷彰顯中國力量。推進中國式現代化不會是一片坦途，難免遇到風高浪急甚至驚濤駭浪的重大考驗。青年人最具活力、最有闖勁，理應緊跟黨投身這場具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭。希望廣大青年牢記習近平總書記關於「帶頭迎難而上、攻堅克難，做到不信邪、不怕鬼、骨頭硬」的教導，堅定跟黨奮進、無懼風雨挑戰，發揚鬥爭精神、錘煉鬥爭本領，敢於向一切

國台辦：賴清德「謀獨」越深「毀台」越甚

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華2日就台灣地區領導人1日進行所謂「團結十講」第四講中涉兩岸關係內容答記者問指出，賴清德的講話再次暴露其妄圖「倚外謀獨」「以武謀獨」的險惡用心。其悖逆島內民眾渴望和平發展的主流民意，罔顧台灣同胞生命安全和利益福祉，蓄意挑起兩岸對立對抗，破壞台海和平穩定，在「賣台」「毀台」的邪路上走一條走到黑，是不折不扣的「和平破壞者」、徹頭徹尾的「戰爭販賣者」、名副其實的「麻煩製造者」。

他表示，賴清德鼓吹所謂「為台澎金

馬而戰」，實則是為民進黨一黨之私而戰、為其「台獨」執念而戰，不惜將無辜民眾綁上「台獨」戰車，讓年輕人走上戰場，成為其分裂圖謀的犧牲品；渲染所謂「大陸軍事威脅」，是為掩蓋其一味挑釁、「以武謀獨」的分裂本質；宣稱所謂「與民主國家站在一起」，實則是加碼繳納「保護費」、遞「投名狀」，換取某些外部勢力撐腰打氣。

「台獨」不除 台海就不得安寧

他強調，「台獨」是台灣最大的災禍。「台獨」一日不除，台海就一天不得安寧。賴清德「謀獨」越深，「毀

台」越甚。只有堅決反對、有力遏制「台獨」分裂，台海和平才能得到切實維護，台灣百姓才能安心安居。

他指出，兩岸同屬一個中國，台、澎、金、馬都是中國神聖領土，兩岸同胞都是中國人。只要不搞「台獨」分裂，兩岸就可以共享和平、共謀發展。同時，我們對任何「台獨」分裂行徑決不容忍、決不姑息，有堅定意志、堅強決心和強大能力捍衛國家主權和領土完整，粉碎一切「台獨」分裂圖謀。希望廣大台灣同胞從民族大義和自身福祉出發，堅決反對「台獨」分裂行徑，共同維護台海和平穩定。

小紅書擊破島內綠營謊言 成台當局眼中釘

特稿 台灣當局安全部門7月2日稱，小紅書、抖音等5款來自大陸的手機應用程序普遍存在「資訊安全風險」，民眾應提高對手機的安全警覺，避免下載具「資安疑慮」的大陸應用程序。針對大陸應用程序「資安風險」的檢測，由台安全部門同調查局、刑事局協同進行，檢測對象為小紅書、抖音、微信、微博、百度雲盤等5款台灣民眾經常使用的大陸應用程序。

檢測報告聲稱，小紅書等5款應用程序普遍存在「資安風險」，超出一般對手機應用程序收集信息的合理預期。其中，小紅書在15項檢測指標中全部驗出違規，抖音也有13項驗出違規。報告中列出的違規內容包括，收集位置、通訊錄、設備參數、截圖等。

隨着民進黨當局奉行「抗中保台」，加大武力滲透大陸「統戰威脅」，小紅書這款在台灣擁有超過300萬活躍用戶，尤其風靡於年輕群體的手機程序，

逐漸成為民進黨當局的「眼中釘」。從所謂違規事項可以看出，為了強化使用小紅書等大陸軟件的「資安風險」，台當局將手機應用程序正常的收集信息、申請權限功能均列為違規。

懼怕小紅書「分享」屬性

民進黨為何如此懼怕小紅書，除了這款軟件在台灣迅速走紅，小紅書最突出的「分享」屬性是關鍵。有分析認為，小紅書相較於其它社交媒體平台，使用者在分享自身體驗後獲得的鼓勵感最為強烈，這讓平台中分享內容的質量不斷提升，用戶數量、使用黏性也隨之增加。

原本在大陸民眾之間互通有無，在小紅書風靡台灣後，分享資訊的無形橋樑在兩岸之間架起。台灣普通民眾，尤其是年輕人，可以輕鬆在小紅書上獲取生活資訊、娛樂內容，這些信息產出源體量遠超台灣自身，內容豐富程度自然遠超台灣民眾過去習慣使用的社交媒體。

給小紅書扣上「認知作戰」之帽

之所以要給小紅書上的內容扣上「認知作戰」之帽，民進黨當局正是擔心自己的認知作戰失效，來自大陸的海量資訊，可以輕鬆將「高鐵沒有靠背」、「吃不起榨菜茶葉蛋」等荒唐言論擊破，「恐中」、「厭中」等情緒賴以生存的土壤不再，「抗中」也就失去合理性。

一如網紅「館長」陳之漢訪陸，民進黨恨不得將其立刻塑造為「台灣叛徒」。陳之漢採取全程直播的方式，向台灣民眾真實展現大陸的風土人情，觀看量在台灣地區登頂，即使是深綠民眾，在觀看之後也不免對民進黨形塑的「醜惡大陸」犯起嘀咕。民進黨當局對兩岸交流實體活動的封鎖已是無所不用其極，下一步或許就要封鎖網絡的交流，然而兩岸交流封不住也堵不上，到最後，只會讓民進黨當局在自己的「認知作戰」裏固步自封。

●中通社

送別二位南京大屠殺倖存者 後代接力傳遞史實

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 南京報道）7月2日，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉行「去世倖存者熄燈儀式」，送別近期去世的二位南京大屠殺倖存者——劉貴祥和謝桂英老人。截至目前，南京侵華日軍受害者援助協會登記在冊的在世南京大屠殺倖存者僅剩26人。劉貴祥的外孫女胡靜雅表示，他們會接力用文字、影像和行動，讓更多人了解歷史真相。

劉貴祥於5月2日去世

劉貴祥老人於今年5月2日去世，享年95歲。1937年12月13日日軍攻入南京後，劉貴祥家被日軍縱火燒燬，還在襁褓中的小弟弟被燒傷後，又被日軍趕到水塘中，很快就去世，父親劉鴻賓等同村多名青壯年男子都被日軍當場槍殺。劉貴祥不到10歲就被日本兵送往南京大校場機場做工，其間被日本監工用木棍砸傷後腦勺，留下了一塊終身疤痕。找到機會從大校場機場逃出來後，他和妹妹一起被送進了孤兒院，妹妹又不幸在孤兒院因病去世。

「這段慘痛的經歷，成為他一生難以磨滅的創傷，卻也鑄就了他對和平的深切渴望。」胡靜雅說，1937年，年僅7歲的外公經歷了人間煉獄。晚年，他在黨和政府以及紀念館的關懷下，迎來了安寧的生活。「但他始終沒有忘記歷史的使命，他一次次和我們顫抖着講述那段黑暗歲月，用親身經歷告誡後人：和平來之不易，吾輩當永記歷史，珍惜當下。」

胡靜雅是南京市琅琊路小學雨花分校的一名老師，每逢南京大屠殺死難者國家祭日（12月13日）等紀念日，她都會在課堂上通過播放外公的證言影像等方式，向學生們講述南京大屠殺的



●謝桂英的兒子姜忠榮（右）向侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館館長周峰捐贈母親去日本參加證言集會的資料。

香港文匯報記者賀鵬飛 攝

歷史。2023年，胡靜雅成為第二批南京大屠殺歷史記憶傳承人。

「作為晚輩，我們深知傳承歷史記憶的重任。他傳遞給我們的，不僅是個體的苦難，更是一個民族的傷痛與覺醒。」胡靜雅表示，「我們會接過講述歷史的接力棒，用文字、影像和行動，讓更多人了解真相；我們會將和平的種子播撒在下一代心中，讓歷史悲劇不再重演。」

謝桂英於5月15日去世

謝桂英老人於5月15日去世，享年101歲。南京大屠殺期間，13歲的謝桂英親眼目睹父親和2歲弟弟被日軍殺害，她本人也遭到日軍暴力侵害，身體留下永久性疤痕。2002年，謝桂英曾應邀前往日本，參加在日本多個城市舉行的南京大屠殺證言集會。

在「熄燈儀式」上，謝桂英的兒子姜忠榮將母親去日本參加證言集會的資料捐贈給紀念館。姜忠榮表示，「母親生前曾說，對於那段災難歷史，我們應該永遠銘記。作為倖存者後代，我們一定要把南京大屠殺史實傳遞下去。」